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СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА

Врз основа на членот 75, ставови 1 и 2 од Уставот на Република Северна Македонија, 
претседателот на Република Северна Македонија и претседателот на Собранието на 
Република Северна Македонија, издаваат

УКАЗ ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА 
ЗАКОНОТ ЗА ЗДРАВСТВЕНОТО  ОСИГУРУВАЊЕ

Се прогласува Законот за изменување и дополнување на Законот за здравственото 
осигурување,

што Собранието на Република Северна Македонија го донесе на седницата одржана на 
10 јули 2025 година.

 
Бр. 08-3951/1 Претседател на Република

10 јули 2025 година Северна Македонија,
Скопје Гордана Сиљановска Давкова, с.р.

                               
Претседател

на Собранието на Република
Северна Македонија,

Африм Гаши, с.р.

ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ЗДРАВСТВЕНОТО 
ОСИГУРУВАЊЕ

Член 1
Во Законот за здравственото осигурување („Службен весник на Република Македонија“ 

број 25/2000, 34/2000, 96/2000, 50/2001, 11/2002, 31/2003, 84/2005, 37/2006, 18/2007, 
36/2007, 82/2008, 98/2008, 6/2009, 67/2009, 50/10, 156/10, 53/11, 26/12, 16/13, 91/13, 187/13, 
43/14, 44/14, 97/14, 112/14, 113/14, 188/14, 20/15, 61/15, 98/15, 129/15, 150/15, 154/15, 
192/15, 217/15, 27/16, 37/16, 120/16, 142/16 и 171/17 и „Службен весник на Република 
Северна Македонија“ број 275/19, 77/21, 285/21, 60/23, 154/23 и 209/23), во член 5 во 
ставот 2 по зборот „Граѓаните“ се додаваат зборовите: „и странците со регулиран престој 
на територија на Република Северна Македонија ако со меѓународен договор поинаку не е 
определено“. 

Член 2
Во член 9 во ставот 1 под б) во точката 3) сврзникот „и“ на крајот од реченицата се 

заменува со точка и запирка.
Во точката 4) точката на крајот од реченицата се заменува со сврзникот „и“.
По точката 4) се додава нова точка 5), која гласи: 
„5) биомедицинско потпомогнато оплодување за здравствените услуги извршени во 

постапка со автологно и алогенеичко оплодување.“.
 

Член 3
Во член 10 точката 10-а) се менува и гласи: 
„вештачко оплодување по шестиот обид за оплодување;“. 
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Член 4
Во член 15 ставот 8 се менува и гласи: 
„Образецот на барањето и потребната документација за исполнетоста на условите за 

остварување на правото на надоместок на плата од ставот 1 на овој член ги утврдува 
Фондот со општ акт на кој министерот за здравство дава согласност“. 

Член 5
Во член 28-а во ставот 7 зборовите: „информатичко општество и администрација“ се 

заменуваат со зборовите: „дигитална трансформација“. 

Член 6
Во член 30 ставот 3 се брише. 
Ставовите 4, 5, 6, 7, 8 и 9 стануваат ставови 3, 4, 5, 6, 7 и 8. 

Член 7
Членот 31 се менува и гласи: 
„Во постапката за остварување на правата и обврските утврдени со овој закон, се 

применуваат одредбите од Законот за општата управна постапка, ако со овој закон 
поинаку не е определено.

За остварување на правата утврдени со овој закон, се применуваат одредбите за 
застареност од Законот за облигационите односи.

Правата од задолжителното здравствено осигурување во прв степен се остваруваат во 
Фондот, врз основа на уредно поднесено барање во пишана и/или електронска форма.

Барањето од ставот 3 на овој член, во пишана форма се поднесува секој работен ден во 
текот на работното време на Фондот, а во електронска форма може да се поднесе и надвор 
од работното време и во неработни денови, а рокот за постапување по барањето започнува 
да тече од првиот нареден работен ден.

Барањето од ставот 3 на овој член, во електронска форма се поднесува со употреба на 
средство за електронска идентификација, преку веб порталот на Фондот или преку 
Националниот портал за електронски услуги, согласно со прописите од областа на 
електронското управување и електронските услуги и од областа на електронските 
документи, електронската идентификација и доверливите услуги.

Образецот на барањето од ставот 3 на овој член и потребната документација која се 
доставува кон барањето, Фондот ги утврдува со општ акт. Потребната документација 
наведена во образецот на барање како државјанство и извод од матична книга, се докази 
кои Фондот ги прибавува по службена должност од Централниот регистар на население.

Решение во прв степен за правата од задолжителното здравствено осигурување 
донесува директорот на Фондот или од него овластено службено лице, во рок од 30 дена 
од денот на предавањето на уредно и комлетно барање.

Во случаите кога со одредбите од овој закон на донесувањето на решението од ставот 7 
на овој член, му претходи утврдување на фактичката состојба за која е потребно и 
мислење од лекарските комисии на Фондот, директорот на Фондот или од него овластено 
службено лице Фондот, е должен да донесе решение во рок од 45 дена од денот на 
приемот на уредно и комплетно барање.

Против решението на Фондот од ставовите 7 и 8 на овој член, осигуреното лице има 
право на жалба до Државната комисија за одлучување во управна постапка, постапка од 
работен однос и инспекциски надзор во втор степен, во рок од 15 дена од денот на 
приемот на решението донесено во прв степен.
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Против решението на Државната комисија за одлучување во управна постапка, 
постапка од работен однос и инспекциски надзор во втор степен, може да се поведе 
управен спор.

Во постапките за остварување на правото од членот 30 ставовите 1 и 2 од овој закон, во 
прв степен одлучува директорот на Фондот, врз основа на мислењето на првостепената 
лекарска комисија за лекување во странство, во рок од 30 дена од денот на приемот на 
барањето.

Првостепената лекарска комисија за лекување во странство ја формира директорот на 
Фондот и ја сочинуваат седум членови и нивни заменици од редот на докторите на 
медицина од различни специјалности/супспецијалности.

Директор на здравствена установа не може да биде член или заменик-член на 
првостепената лекарска комисија за лекување во странство.

Мандатот на членовите и нивните заменици на првостепената лекарска комисија за 
лекување во странство, трае две години со право на уште еден последователен избор.

Против решението во постапките за остварување на правото од членот 30 ставови 1 и 2 
од овој закон, донесено во прв степен, осигуреното лице има право на жалба до Управниот 
одбор на Фондот, во рок од 15 дена од денот на приемот на решението донесено во прв 
степен.

Решението по жалба, Управниот одбор на Фондот е должен да го донесе најдоцна во 
рок од 30 дена од денот на приемот на жалбата, врз основа на мислење од второстепената 
лекарска комисија за лекување во странство.

Второстепената лекарска комисија за лекување во странство ја формира Управниот 
одбор на Фондот и ја сочинуваат седум членови и нивни заменици од редот на докторите 
на медицина од различни специјалности/супспецијалности.

Директор на здравствена установа не може да биде член или заменик-член на 
второстепената лекарска комисија за лекување во странство.

Мандатот на членовите и нивните заменици на второстепената лекарска комисија за 
лекување во странство, трае две години со право на уште еден последователен избор.

Средствата за работа на првостепената и второстепената лекарска комисија за лекување 
во странство ги обезбедува Фондот.

Надоместокот за работа на членовите и нивните заменици на првостепената и 
второстепената лекарска комисија за лекување во странство се исплаќа месечно, за секоја 
седница на која учествувале, но не повеќе од 45% од минималната нето-плата во 
Република Северна Македонија согласно со прописите со кои се утврдува минимална 
плата во Република Северна Македонија.

Начинот на работа и висината на надоместокот за работа на првостепената и 
второстепената лекарска комисија за лекување во странство, ги утврдува Управниот одбор 
на Фондот со општ акт на кој министерот за здравство дава согласност.

Против конечното решение од ставот 16 на овој член, може да се поведе управен 
спор.“.

Член 8
Во член 34 во став 1 алинеата 7 се менува и гласи:
„- осигурените лица корисници на правото за биомедицинско потпомогнато 

оплодување за здравствените услуги извршени во постапка со автологно и алогенеичко 
оплодување, најмногу до шестиот обид за оплодување;“.

Во ставот 2 зборовите: „Надлежниот државен орган од областа на трудот и социјалната 
политика“ се заменуваат со зборовите: „Министерството за социјална политика, 
демографија и млади“.
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Член 9
Во член 36 во ставот 2 зборовите: „надлежниот државен орган од областа на трудот и 

социјалната политика“ се заменуваат со зборовите: „Министерството за социјална 
политика, демографија и млади.“.

Член 10
Во член 56 став 1 во точката 12) по зборот „директор“ се додаваат зборовите: „и 

заменик на директорот“.
Во ставот 4 зборовите: „информатичко општество и администрација“ се заменуваат со 

зборовите: „јавна администрација“.

Член 11
Во член 57 ставот 1 се менува и гласи:
„Работоводен орган на Фондот е директорот, кој е одговорен за работењето на Фондот 

и за обврските што се преземаат во правниот промет.“.
Во став 4 точка д) во воведната реченица зборовите: „не постар од пет години“ се 

бришат.
Во алинејата 6 точката на крајот од реченицата се заменува со сврзникот „или“.
По алинејата 6 се додава нова алинеја 7, која гласи:
„- сертификат и/или уверение со кој се потврдува познавањето на еден од трите 

најчесто користени јазици во Европската Унија – англиски, француски или германски на 
најмалку ниво Б2 (B2).“. 

Ставот 5 се брише.
Во ставот 6 кој станува став 5 зборот „конкурс“ се заменува со зборот „оглас“, а по 

зборот „еден“ се додава зборот „последователен“.
Ставот 7 се брише.
Во ставот 8 кој станува став 6 зборот „конкурсот“ се заменува со зборовите: „јавниот 

оглас“.
Во ставот 9 кој станува став 7 зборот „конкурс“ се заменува со зборовите: „јавен 

оглас“.
Во ставот 10 кој станува став 8 зборовите: „именуваните лица“ се заменуваат со 

зборовите: „именуваното лице“.

Член 12
Членот 58-а се брише.

Член 13
Во член 59 ставот 2 се брише.
Во ставот 3 кој станува став 2 зборот „конкурс“ се заменува со зборовите: „јавен 

оглас“.

Член 14
По членот 59 се додаваат три нови члена 59-а, 59-б и 59-в, кои гласат:

„Член 59-а
Директорот на Фондот има заменик.
Заменикот на директорот на Фондот го именува и разрешува Владата на Република 

Северна Македонија на предлог на министерот за здравство.
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За именување на заменик на директорот се објавува јавен оглас, во најмалку три дневни 
весници кои се објавуваат на целата територија на Република Северна Македонија, од кои 
еден од весниците што се издаваат на јазикот што го зборуваат најмалку 20% од граѓаните 
кои зборуваат службен јазик различен од македонскиот јазик.

За заменик на директорот може да биде именувано лице кое ги исполнува следниве 
услови:

а) да е државјанин на Република Северна Македонија;
б) во моментот на именувањето со правосилна судска пресуда да не му е изречена казна 

или прекршочна санкција забрана за вршење на професија, дејност или должност;
в) да има стекнати најмалку 240 кредити според ЕКТС или завршен VII/1 степен - 

високо образование од областа на менаџментот, економските науки, финансиите, бизнис 
администрацијата, менаџмент со јавното здравство, медицинските науки или правните 
науки,

г) да има минимум пет години работно искуство од областа на финансиите или 
менаџментот или од системот и организацијата на здравствената заштита и здравственото 
осигурување и

д) да поседува еден од следниве меѓународно признати сертификати или уверенија за 
активно познавање на англискиот јазик:

- ТОЕФЕЛ ИБТ - најмалку 74 бода,
-ИЕЛТС (IELTS) - најмалку 6 бода,
- ИЛЕЦ (ILEC) (Cambridge English: Legal) - најмалку Б2 (B2) ниво,
- ФЦЕ (FCE) (Cambridge English: First) - положен,
- БУЛАТС (BULATS) - најмалку 60 бода,
- АПТИС (APTIS) - најмалку ниво Б2 (B2) или
- сертификат и/или уверение со кој се потврдува познавањето на еден од трите најчесто 

користени јазици во Европската Унија – англиски, француски или германски на најмалку 
ниво Б2 (B2).

Заменикот на директорот на Фондот се именува по пат на јавeн оглас за време од 
четири години, со можност за уште еден последавателен избор.

Во јавниот оглас се определува времетраењето на огласот кое не може да биде 
пократко од 30 дена.

По именувањето на заменикот на директорот на Фондот, се склучува менаџерски 
договор меѓу именуваното лице за заменик на директорот и Владата на Република 
Северна Македонија.

Член 59-б
Заменикот на директорот за време на отсуство или спреченост за работа на директорот 

на Фондот ќе ги извршува работите утврдени со Статутот на Фондот.

Член 59-в
Владата на Република Северна Македонија на предлог на министерот за здравство го 

разрешува заменикот на директорот на Фондот и пред рокот за кој бил именуван:
- на негово барање,
- ако настане некоја од причините, поради кои според прописите за работни односи му 

престанува работниот однос по сила на закон,
- ако не постапува според закон, статутот и општите акти на Фондот или неоправдано 

не ги спроведува одлуките на Управниот одбор или постапува во спротивност со нив,
- ако со својата несовесна и неправилна работа му предизвика на Фондот значителна 

штета или ако ги занемарува или не ги извршува своите обврски и поради тоа настанат 
или би можеле да настанат потешки нарушувања во дејноста на Фондот,
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- ако го попречува или на друг начин го оневозможува остварувањето на правата и 
обврските од здравственото осигурување,

- ако одлучи за прераспределба или ненаменско користење на средства утврдени во 
Буџетот на Фондот без одлука на Управниот одбор и

- ако работи спротивно на закон.
Ако заменикот на директорот на Фондот биде разрешен согласно со ставот 1 на овој 

член, Владата на Република Северна Македонија на предлог на министерот за здравство 
ќе именува вршител на должноста заменик на директорот, до именување на заменик на 
директорот по распишан јавен оглас, но не подолго од шест месеци.“.

Член 15
Во член 61 став 1 во алинејата 5 по зборот „директор“ се додаваат зборовите: „и 

заменик на директор“.

Член 16
Во член 84-в во ставот 3 зборовите: „ставови 5 и 6“ се заменуваат со зборовите: 

„ставови 7 и 8“.
Ставовите 4, 5 и 6 се бришат.
Ставовите 7 и 8 стануваат ставови 4 и 5.

Член 17
Управните постапки започнати до денот на влегувањето во сила на овој закон ќе 

продолжат во согласност со одредбите од овој закон.

Член 18
Лицата именувани за вршител на должност директор на Фондот за здравствено 

осигурување на Република Северна Македонија согласно со одредбите од Законот за 
здравственото осигурување („Службен весник на Република Македонија“ број 25/2000, 
34/2000, 96/2000, 50/2001, 11/2002, 31/2003, 84/2005, 37/2006, 18/2007, 36/2007, 82/2008, 
98/2008, 6/2009, 67/2009, 50/10, 156/10, 53/11, 26/12, 16/13, 91/13, 187/13, 43/14, 44/14, 
97/14, 112/14, 113/14, 188/14, 20/15, 61/15, 98/15, 129/15, 150/15, 154/15, 192/15, 217/15, 
27/16, 37/16, 120/16, 142/16 и 171/17 и „Службен весник на Република Северна 
Македонија“ број 275/19, 77/21, 285/21, 60/23, 154/23 и 209/23), продолжуваат да ја вршат 
функцијата согласно со одредбите од Законот за здравственото осигурување („Службен 
весник на Република Македонија“ број 25/2000, 34/2000, 96/2000, 50/2001, 11/2002, 
31/2003, 84/2005, 37/2006, 18/2007, 36/2007, 82/2008, 98/2008, 6/2009, 67/2009, 50/10, 
156/10, 53/11, 26/12, 16/13, 91/13, 187/13, 43/14, 44/14, 97/14, 112/14, 113/14, 188/14, 20/15, 
61/15, 98/15, 129/15, 150/15, 154/15, 192/15, 217/15, 27/16, 37/16, 120/16, 142/16 и 171/17 и 
„Службен весник на Република Северна Македонија“ број 275/19, 77/21, 285/21, 60/23, 
154/23 и 209/23), до денот на именување на директор на Фондот за здравствено 
осигурување на Република Северна Македонија, согласно со одредбите од овој закон.

Доколку некое од лицата именувани за вршител на должност директор на Фондот за 
здравствено осигурување на Република Северна Македонија согласно со одредбите од 
Законот за здравственото осигурување („Службен весник на Република Македонија“ број 
25/2000, 34/2000, 96/2000, 50/2001, 11/2002, 31/2003, 84/2005, 37/2006, 18/2007, 36/2007, 
82/2008, 98/2008, 6/2009, 67/2009, 50/10, 156/10, 53/11, 26/12, 16/13, 91/13, 187/13, 43/14, 
44/14, 97/14, 112/14, 113/14, 188/14, 20/15, 61/15, 98/15, 129/15, 150/15, 154/15, 192/15, 
217/15, 27/16, 37/16, 120/16, 142/16 и 171/17 и „Службен весник на Република Северна 
Македонија“ број 275/19, 77/21, 285/21, 60/23, 154/23 и 209/23), биде разрешено до денот 
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на именување на директор на Фондот за здравствено осигурување на Република Северна 
Македонија, согласно со одредбите од овој закон, Владата на Република Северна 
Македонија на предлог на министерот за здравство ќе именува лице вршител на должност 
директор, до именување на директор на Фондот за здравствено осигурување на Република 
Северна Македонија, согласно со одредбите од овој закон, но не подолго од шест месеци.

Член 19
Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен весник 

на Република Северна Македонија“.


